

权威发布

考研国家线公布 复试不早于4月30日 入学三个月复查

□记者 傅纪元

本报讯 市招办提醒考生,由于疫情原因,教育部昨天公布了《2020年全国硕士研究生招生考试考生进入复试的初试成绩基本要求》(考研国家分数线),并对开展复试网上咨询活动、院校招生调剂等工作进行安排。

据了解,国家分数线分为学术学位和专业学位类,均按照报考地区招生单位分为A类考生和B类考生,北京、上海、广东、浙江及我省等21省(市)招生单位的考生为A类考生,内蒙古、广西、海南等10个省(区)招生单位的考生为B类考生。据了解,今年专业学位类、学术学位类的各专业分数线有涨有跌,

涨跌幅度均不明显。以专业学位类为例,金融、应用统计、法律、教育、应用心理、体育、艺术等专业的分数均比去年有小幅上涨,涨幅在5分左右,建筑工程、城市规划、园林、医学类专业分数线跌幅在5分左右,翻译、新闻传播、出版专业分数线保持不变,仍为355分。

按照要求,复试时间由各招生单位统筹考虑当地疫情形势、应急响应级别以及复试工作量等,按照分区分级、精准防控、错时错峰、防止聚集的要求,综合研判,自主确定。复试时间原则上不早于4月30日。

复试方式可采取现场复试、网络远程复试、异地现场复试以及委托其他高校复试等。在确保公平和可操作的前提下自主

确定。为了考生能够及时地了解各个招生单位的复试办法和要求,4月26日-30日中国研究生招生信息网将组织举办“2020年研考招生复试网上咨询”活动。另外,“全国硕士生招生调剂服务系统”将于5月20日左右开通。入学后3个月内,招生单位要按照有关规定对所有考生进行全面复查。

市招办提醒考生,由于复试继续推迟,考生可以利用至少还有15天的时间抓紧复习。所有高校的面试环节中考察的一个重要方面就是英语综合能力,有时候英语综合能力可能比专业还重要,因此,考生在复试的准备中,一定要拿出部分时间和精力放在英语的复习上。

生活服务

5月19日前 去新郑机场乘飞机 可免费乘平顶山至机场大巴

□记者 王桂星

本报讯 昨天,郑州机场平顶山候机服务中心传来消息,为方便旅客乘机,郑州机场推出优惠措施,5月19日前,前往郑州新郑机场乘机的旅客,可凭机票信息免费乘坐平顶山发往郑州新郑机场的大巴。

据介绍,平顶山至郑州新郑

机场大巴的乘车地点在市区建设路与东安路交叉口附近的物资大厦一楼大厅,每天发车4班,发车时间分别为6点半、9点、12点40分、15点。

前往郑州新郑机场乘机的旅客,凭机票信息,并在物资大厦一楼大厅查验健康码和最近14天的行动轨迹后,可免费乘坐发往机场的大巴。

高考体育单招和高水平统考继续延迟

□记者 傅纪元

本报讯 今年高考要参加体育单招、高水平运动队考试的考生注意了!市招办昨天发布消息,根据疫情发展情况,经研究,教育部门发布公告,决定继续延迟2020年普通高等学校运动训

练、武术与民族传统体育招生和高校高水平运动队统考。

公告明确,将继续延迟原定

于2020年2月1日至3月15日举行的冬季项目考试;继续延迟原定

于2020年3月28日至5月10日举行的其他项目考试;继续延迟原定

于2020年4月18日至4月19日举行的文化考试。

关于系统准考证打印等操作同步顺延,待考试时间确定后另行通知操作时间。

考试时间确定后,教育部门将第一时间在体育总局官网、中国运动文化教育网及相关微信

打击欺诈骗保 维护基金安全 市民发现欺诈骗保行为可举报

□记者 杨岸萌

本报讯 “医保基金是老百姓的‘救命钱’,具有专款专用性质。为了维护医保基金安全,必须要坚决打击欺诈骗保行为。”昨天,市医保局相关负责人说,本月市医保局开展以“打击欺诈骗保 维护基金安全”为主题的集中宣传月活动。

活动旨在强化定点医药机构和参保人员的法制意识,引导公众正确认识和主动参与医保基金监管。市民如发现以下欺诈骗保行为可举报:

虚构医药服务,伪造医疗文书和票据,骗取医疗保障基金;为参保人员提供虚假发票,骗取医疗保障基金;将由个人负担的医疗费用记入医疗保障基金支付范围;为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保

障待遇,骗取医疗保障基金;为非定点医药机构提供刷卡记账等医疗保障相关服务,骗取医疗保障基金;采取挂名住院、虚假住院、诱导住院、无指征住院和串换药品、耗材、物品、诊疗项目等方式骗取医疗保障基金;盗刷和冒用参保人员社会保障卡,虚假上传或多传医保结算信息,骗取医疗保障基金;医疗保障经办机构工作人员为不属于医疗保障范围的人员办理医疗保障待遇手续;违反规定支付医疗保障费用。

举报电话:市医保局3782959,舞钢市8190018,鲁山县7653696,郟县5255003,叶县3310200,宝丰县6515915,新华区7672020,湛河区7670590,高新区3986261,卫东区3992760,城乡一体化示范区2667857,石龙区2703639。



菜苗、瓜苗俏销 市民乐当“种菜族”

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 眼下,越来越多的市民热衷租地或在自家楼顶、阳台用花盆种植蔬菜,既能享受种植乐趣,又能吃上放心蔬菜。昨天上午,在市区开源路南段市农科院育苗大棚,几位市民在挑选菜苗、瓜苗(上图)。

育苗大棚有四五十米长,种有丝瓜、茄子、辣椒、黄瓜、苦瓜、秋葵、羊角瓜等十几个品种的蔬菜、瓜果秧苗,有的秧苗刚刚露头,有的已经有十几厘米高,有的直接种在地里,有的则种在小塑料盆里,青青翠绿,生机盎然,价格为一株0.2元至2元。

“别挑苗太高的,容易被风吹

折。”“中午温度太高,傍晚再种。”几位市民戴着口罩交流种植经验。

市民刘女士说,去年她听朋友介绍后,到育苗大棚买了十几棵西红柿苗,“收获了三四十个西红柿,可有成就感,今年就想再买些。”

家住新华区湛北路街道八北社区的王老伯当天专门骑着自行车前来买苗。他说,他在湛河区荆山街道梁李村附近租了一分地种菜。“退休了,在家闲着没事,能吃上自己亲手种的菜,一来觉得放心,二来可以享受收获的乐趣,还可以锻炼身体。”

育苗大棚的工作人员说,自4月10日开棚以来,天天都有人来买

菜苗和瓜苗,“平均每天出售上千株”。

市农科院工作人员李会松提醒,选购菜苗最好挑选外形粗壮,叶子看起来饱满、肥厚、颜色较绿的。在阳台栽种菜苗时,应该把营养钵去掉,但要避免挪移时损坏菜苗。此外,这个季节种菜浇水不要过勤。至于经常有人询问的“只开花不结果”的情况,有三方面原因:一是栽种密度过大;二是阳台栽种没有授粉条件,需要人工授粉;三是开花季浇水过量。他建议市民不必购买各类化肥,可以废物利用,将厨房剩饭菜等垃圾装入塑料瓶密封发酵再埋入土中当肥料。

把春色带回家 鹰城鲜切花销售回暖

□记者 李科学

本报讯 盎然的春意、盛开的鲜花让鹰城人纷纷来到户外拥抱大自然。但也有不少市民会选择去花卉市场购买一束鲜切花,把春色带回家。连日来,市区鲜花店生意日渐回暖,当季鲜花尤其受欢迎。

昨天上午,在市区建设路西段天惠花卉市场东头,几家花店里的鲜切花摆得满满的。玫瑰、小菊、泡泡、小飞燕、扶郎花、麦秆菊,也有重瓣牡丹、粉色芍药等季节性花卉。家住市区光明路中段的李女士选购了几束芍药、荔枝玫瑰、尤加利等,总共花费不足百元,“就像把春天摆在了家里,心情也明媚起来。”

市场东北角一家花店老板沈阳告诉记者,今年的鲜花价格与去年同期差不多,个别鲜花上涨。像桔梗、泡泡以及少数高档配花,价格大约上涨两成,比春节期间还要贵一点。眼下,洋甘菊、小手球、木绣球等高档花卉

以及应季的牡丹、芍药等都比较热销。牡丹马上就要过季,目前在售芍药以昆明产为主,接下来山东芍药也将登场,“花头更大、品质更好”。

往年春节天惠花卉市场照常营业,今年受疫情影响关闭,3月上旬复工。虽然人流量比不上去年同期,但是不少商户均表示,从复工到现在“顾客一天比一天多起来”。除了婚车所用鲜花减少,个人及单位客户用花情况如常。

在市区一些小型鲜花店里,鲜花的销量也日渐增长。市区建设路中段一家花艺店工作人员表示,最近包括牡丹、玫瑰等在内的各种花卉销量都不错。

除了传统的鲜花销售店铺,一些在微信群里进行网络售花的小群体也以低廉的价格收获了固定的客户群。家住市区新华路北段的杜女士说,前不久,她从朋友的微信群团购了一束非洲菊,“拿回家来,很有春天的感觉”。